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یک بانک نظامی در بانک سپه 
ادغام شد

ایرنا- طرح 
ادغام پنج بانک و 
موسسه مالی وابسته 
به نهادهای نظامی از 
بزرگترین طرح‌های 
در دست اجرا برای اصلاح نظام بانکی کشور محسوب 
می‌شود که در دو سال گذشته به تدریج اجرا شده 
است، در تازه‌ترین گام برای اجرای این طرح، امروز 
مدیرعامل بانک سپه از نهایی‌شدن ادغام بانک 

قوامین در این بانک خبر داد.
طرح ادغام ۵ بانک و موسسه مالی نظامی در بانک 
سپه با هدف ساماندهی شبکه بانکی کشور از اواخر 

سال ۹۷ آغاز شده و گام به گام در حال اجراست.
۱۰ خرداد سال جاری بود که خبر ادغام بانک 
حکمت به عنوان نخستین بانک نظامی در بانک 
سپه منتشر شد و از همان زمان اعلام شد که در گام 
بعدی قرار است چهار بانک و موسسه اعتباری انصار، 
قوامین، مهر اقتصاد و مؤسسه اعتباری کوثر نیز 

فرایند ادغام را طی کنند.
 علاوه بر ادغام شعب، قرار است شرکت های 
زیرمجموعه بانک‌های وابسته به نیروهای مسلح نیز 

تعیین تکلیف شوند.
بانک‌های وابسته به نیروهای مسلح دارای 
۲۸۵ شرکت هستند که بانک سپه باید با اجرای 
راهکارهای انحلال، ادغام، واگذاری و ادامه فعالیت، 

این شرکت‌ها را تعیین تکلیف کند.
دیروز )شنبه( بعد از حدود ۶ ماه از ادغام بانک 
حکمت و مهر اقتصاد در بانک سپه، »محمدکاظم 
چقازردی«، مدیر عامل بانک سپه از ادغام بانک 
قوامین در بانک سپه خبر داد و اعلام کرد: در اجرای 
مصوبه شورای راهبری ادغام، بانک سپه با هماهنگی 
ستاد کل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی، وزارت 
امور اقتصادی و دارایی، بانک مرکزی و سازمان بورس 
و اوراق بهادار، زمینه برگزاری مجامع این بانک ها و 
موسسه را فراهم نمود و در قدم بعدی مجامع مربوط 
به بانک قوامین با حضور اکثریت سهامداران در روز 

چهارشنبه )19 آذرماه سال ۱۳۹۹( برگزار شد.
    

مرغ شب یلدا چند؟
ایرنا- در حال 
حاضر 70 درصد مرغ 
عرضه شده در بازار 
با نرخ مصوب است 
و فقط 30 درصد آن 
اندکی بیش از قیمت مصوب به دست مصرف 
کننده می‌رسد. به گفته مرغداران با توجه به تولید 
مناسب این شرایط در روزهای آینده ادامه دارد و مرغ 
برای مصرف شب یلدا به میزان نیاز و با نرخ مصوب 
تامین است. حبیب اسدالله نژاد، نایب رئیس کانون 
مرغداران گوشتی کشور، با تاکید بر اینکه در حال 
حاضر 70 درصد مرغ‌ها در بازار با نرخ مصوب عرضه 
می‌شود، گفت: تنها 30 درصد عرضه مرغ با نرخ‌های 
بالاتر از نرخ مصوب است که آن‌ها نیز تفاوت قیمت 

زیادی با نرخ مصوب ندارد.
 وی قیمت عرضه هر کیلوگرم مرغ با نرخ آزاد را 22 

تا 23 هزار تومان عنوان کرد.
اسدالله نژاد یادآور شد آخرین نرخ مصوب 
ستاد تنظیم بازار برای هر کیلوگرم مرغ 20 هزار و 

400تومان است.
    

 سود سهام ۱۰ میلیون سهامدار 
با سجام واریز شد

توسعه ایرانی- 
دبیر شورای اجرایی 
فناوری اطلاعات با 
بیان اینکه امسال 
بیش از ۱۰ میلیون 
سهام‌دار سود سهام خود را از طریق سامانه جامع 
اطلاعات مشتریان )سجام( دریافت کرده‌اند، گفت: 
واریز سود از طریق سامانه سجام در سال جاری 
نسبت به پارسال افزایش یافته که تحولی بزرگ در 

تاریخ بازار سرمایه است.
به گزارش روز شنبه ایرنا از شرکت سپرده‌گذاری 
مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه )سمات(، »رضا 
باقری‌اصل« گفت: با توجه به افتتاح سامانه‌ای که 
با حضور رییس‌جمهوری و وزیر امور اقتصادی و 
دارایی در جلسه شورای فناوری اطلاعات انجام 
شد، دستورالعمل واریز سود از طریق این سامانه 
پس از تصویب در شورای عالی بورس به ناشران 

ابلاغ خواهد شد.
دبیر شورای اجرایی فناوری اطلاعات افزود: اگر 
سهام‌داری ۱۰ حساب بانکی برای دریافت سود سهام 
در اختیار داشته باشد، با وجود سامانه سجام و دریافت 
سود سهام از این طریق دیگر نیازی نیست تا با صرف 
وقت و هزینه و مراجعه به ۱۰ بانک نسبت به دریافت 

سود سهام شرکت‌های خود اقدام کند.

خبر اقتصادی
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ایمان ربیعی

مرکز پژوهش‌های مجلس در 
گزارشی در باب لایحه بودجه سال 
۱۴۰۰ رد کلیات بودجه را خواستار 
شد. این اولین باری نیست که مرکز 
پژوهش‌های مجلس انتقاداتی را نسبت 
به مفاد پیش‌بینی شده در لایحه بودجه 
مطرح می‌کند. هر ساله گزارش‌های 
کارشناسی در خصوص آنچه در قالب 
لایحه بودجه پیش‌بینی می‌شود حاوی 
انتقادات مهمی است اما به دلیل عدم 
اصلاح ساختارهای بودجه‌ریزی در 
ایران و عدم اصلاح ساختار اقتصادی 
همواره بودجه با مشکلات و معضلات 
متعدد تدوین و به مجلس ارائه می‌شود 
و در نهایت مجلس نیز پس از بحث و 
بررسی فراوان نسبت به تصویب آن 

اقدام می‌کند. 
هادی حق‌شناس، نماینده اسبق 
مجلس به »توسعه ایرانی« می‌گوید: 
رد کلیات لایحه بودجه در حقیقت ثمر 
خاصی ندارد چرا که حتی چنین اقدامی 
درنهایت با تصویب لایحه در زمانی دیگر 

همراه می‌شود. 

به گفته وی تمام تغییرات صورت 
گرفته در مجلس نیز بین ۵ تا ۶ درصد 
تغییر را در لایحه بودجه ایجاد می‌کند و 
تغییر بودجه و اصلاح آن نیازمند اصلاح 
ساختار بودجه‌ریزی است که بی‌تردید 
نمی‌توان در فرصت کوتاه به بررسی 

مجلس بدان دست یافت .
وی تصریح کرد: بحث عدم کارآیی 
بودجه در بسیاری از دوره‌ها مطرح بوده 
است، اما درنهایت به دلیل عدم شفافیت 
اقتصادی از یک سو و عدم اجرای اصلاح 
ساختار اقتصادی از سوی دیگر، مشکل 
همچنان حل نشده باقی مانده است. 
این در حالی است که می‌توان با لغو 
تمامی معافیت‌های مالیاتی و همچنین 
شفافیت اقتصادی در قالب قوانین 
نسبت به اصلاح ساختار بودجه‌ریزی در 

میان مدت اقدام کرد.
  مرکز پژوهش‌های مجلس 

چه می‌گوید؟ 
حالا اما بازوی کارشناسی مجلس 
نیز در قالب گزارشی رد کلیات بودجه 
را پیشنهاد کرده است. پیش از این، 
موضوع رد کلیات لایحه بودجه از 
سوی برخی نمایندگان مجلس نیز در 

صفحات شخصی‌شان اعلام شده بود. 
به عنوان مثال احسان خاندوزی در 
مدت کوتاهی پس از ارائه لایحه بودجه 
خواستار رد کلیات بودجه شد و از سوی 
دیگر محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسلامی این بودجه را بودجه‌ای 
دانست که در خدمت محرومان و 

مستضعفان نیست.
بسیاری این دست انتقادات را 
نشانه‌ای از دعوای رودتر از موعد بر سر 
انتخابات 1400 می‌دانند. دعوایی که 
خود را بر سر بودجه نشان داده است؛ اما 
علیرضا زاکانی، رئیس مرکز پژوهش‌های 
مجلس که خود یکی از منتقدان جدی 
دولت است، اخیراً در مصاحبه‌ای اعلام 
کرده است که»امروز طرف مقابل 
احساس کرده است که ما تزلزل داریم 
و ما هم یک اشکالات و اشتباهاتی داریم، 
آنها را به یک توهمی انداخته است، بر این 
اساس بزرگترین اشتباه این است که 
چنین مسیرهایی را برویم. همچنین 
به این نکته توجه کنید که ٧٠ هزار 
میلیارد تومان در بودجه برای فروش 
داخلی و پیش‌فروش نفت لحاظ کرده‌اند 
این درحالی است که چندی قبل نیز 

این مسیر را رفته بودند و٢ماه قبل 
به‌دلیل مشکلات و چالش‌هایی که این 
روش ایجاد می‌کرد شورای هماهنگی 
اقتصادی سران قوا با آن مخالفت کرده 
بود. واقعاً تعجب می‌کنیم، چرا این 
بزرگواران دقت لازم را در تدوین بودجه 
ندارند؟«  این تنها انتقاد وی به لایحه 

بودجه ۱۴۰۰ نیست.
وی در گفت‌وگویش با خبرگزاری 
تسنیم از ادبیات متفاوت در خصوص 
اظهارات رئیس‌جمهور استفاده کرده و 
با استناد به برخی صحبت‌های او تاکید 
کرده است که آدمی از چنین واکنش‌ها 
و چنین موضع‌گیری‌هایی چندشش 
می‌شود. به نظر می‌رسد شرایط بررسی 
بودجه ۱۴۰۰ همانطور که کارشناسان 
پیش‌بینی می‌کردند در شرایط عادی 
نباشد و در نتیجه روزهای پرالتهابی 
پیش روی اقتصاد و سیاست ایران باشد. 
مرکز پژوهش‌های مجلس در گزارشی 
مشکلات اصلی بودجه را شامل کسری 
بودجه ساختاری قابل‌توجه حدود ۵٠ 
درصد اعلام کرده است و تاکید دارد با در 
نظر گرفتن پیش فروش نفت وابستگی 
به نفت به ٣٠ درصد افزایش می‌یابد. 

کاهش سرمایه‌گذاری دولت با توجه به 
کاهش شدید سهم اعتبارات عمرانی از 
مصارف عمومی از ۱۵ درصد در قانون 
سال ۱۳۹۹ به ۱۱ درصد در لایحه بودجه 
و رشد قابل‌توجه هزینه‌های جاری به 
میزان ۶٠ درصد نیز از دیگر نکات مورد 

انتقاد در گزارش بودجه ١۴٠٠ است.
کاهش سهم درآمدهای مالیاتی از 
منابع عمومی بودجه از ۳۶ درصد در 
قانون بودجه ۱۳۹۹ به ۲۷ درصد در 
لایحه بودجه ۱۴۰۰ و افزایش کسری 
تراز عملیاتی برخلاف اهداف تعیین شده 
در قانون برنامه ششم از دیگر مشکلات 
این لایحه اعلام شده است. هر چند 
برخی معتقدند تجربه سال‌های اخیر 
نشان می‌دهد احتمال موفقیت راهبرد 
تأیید کلیات بودجه و انجام اصلاحات در 
فرایند بررسی در مجلس بسیار پایین 
است. همچنان که در بررسی لایحه 
بودجه سال‌های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ نیز 
علیرغم مطرح شدن این راهبرد، عملًا 

اصلاح اساسی در مجلس محقق نشد.
 مرکز پژوهش‌های مجلس شورای 
اسلامی پیشنهاد کرده است مجلس 
با هدف اصلاحات شش‌گانه شامل 
این اقدام، یعنی رد کلیات بودجه را در 

دستور کار قرار دهد.  
در گزارش اخیر مرکز پژوهش‌های 
مجلس تاکید شده است: »با توجه به 
اینکه کنترل هزینه‌های جاری در اثر 
افزایش کارایی و چابک‌سازی دولت 
جز اهداف قوانین برنامه بوده، باید 
هزینه‌های مرتبط با حقوق و دستمزد 
در مصارف بودجه، بر اساس قانون برنامه 
ششم توسعه، کنترل شده و منابع موجود 
در جهت محرومیت‌زدایی، تضمین 
معیشت عمومی و سرمایه‌گذاری‌های 
زیرساختی صرف شود. در حال حاضر 
بر اساس اعلام سازمان برنامه و بودجه 
بیش از ۵۴۰ هزار میلیارد تومان از 
هزینه‌های دولت صرف حقوق و مزایای 
کارکنان دولت و کمک به صندوق‌های 
بازنشستگی برای پرداخت مستمری 

بازنشستگان می‌شود.
با توجه به موارد فوق ضمن تأکید 

بر لزوم رد کلیات لایحه بودجه سال 
۱۴۰۰ توسط مجلس شورای اسلامی، 
پیشنهاد می‌شود تا به‌منظور پیشگیری 
از تورم‌های شدید در سال‌های آتی، 
نمایندگان محترم. دولت را موظف به 
اصلاح لایحه بودجه با رعایت موارد 

زیر نمایند:
۱- کاهش کسری تراز عملیاتی از 
محل ایجاد درآمدهای پایدار و قابل 

تحقق،
۲- کاهش رشد مخارج هزینه‌های 

دولت از طریق مدیریت هزینه،
۳- افزایش سهم مخارج 

سرمایه‌گذاری دولت از کل هزینه‌ها،
۴- اصاح منابع غیرواقعی 

پیش‌بینی‌شده از محل صادرات نفت،
۵- حذف پیش‌فروش نفت از 

بودجه،
۶- در اولویت قرار گرفتن معیشت 
عمومی و اقشار کم‌درآمد در مصارف 

دولت«.
 دلیل این امر نیز به ابعاد بالای 
اصلاحات مورد نیاز در بودجه و همچنین 
پیامدهای سیاسی احتمالی انجام این 
اصلاحات در مجلس برمی‌گردد. اما 
باید توجه داشت رد کلیات بودجه نیز 
درنهایت نمی‌تواند با اثرگذاری بالایی 
همراه باشد؛ چراکه فرصت چندانی 
برای اصلاح ساختار عمقی وجود ندارد 
و بیشتر می‌توان بودجه را گروگان‌ 

انتخابات سال ١۴٠٠ دانست.

بازوی کارشناسی مجلس به کمک نمایندگان منتقد دولت آمد

بالا گرفتن بحث »رد کلیات بودجه«
هادی حق‌شناس در 

گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 
بحث عدم کارایی بودجه در 

بسیاری از دوره‌ها مطرح 
بوده است، اما در نهایت 

به دلیل عدم شفافیت 
اقتصادی از یک سو و عدم 

اجرای اصلاح ساختار 
اقتصادی از سوی دیگر 

مشکل همچنان حل نشده 
باقی مانده است

معاون مسکن و ساختمان با ارایه آمار کشوری از خرید و فروش هرمترمربع واحد 
مسکونی در کشور، تهران و خوزستان را دو استان گران از نظر قیمت مسکن برشمرد 
و دلایل افزایش غیرمنطقی را در خوزستان، سرمایه‌گذاری خارجی عنوان کرد. به 
گزارش »توسعه ایرانی«، محمود محمودزاده، با بیان این مطلب در جمع خبرنگاران 
گفت: متوسط قیمت خرید و فروش هر متر مربع واحد مسکونی در کشور را  ۱۵ میلیون 
و ۲۰۰ هزار تومان عنوان کرد. وی تصریح کرد: در آبان ماه متوسط قیمت مسکن تهران 
۲۷.۸ میلیون تومان بود. معاون مسکن و ساختمان توضیح داد:  بررسی تحولات قیمت 
مسکن بر حسب دلار حاکی از آن است بالاترین قیمت مسکن به دلار مربوط به سال 
87 با حدود 2244 دلار بوده است. در آبان ماه امسال قیمت دلاری مسکن 1024 دلار 

بوده است. متاسفانه کاهش ارزش پول ملی باعث افزایش قیمت مسکن در کشور 
شده است. محمودزاده با بیان این که قیمت مسکن در ایران با ترکیه و 

مصر تقریبا برابر است، گفت: این در حالی است که درآمد سرانه 
ایرانی‌ها نسبت به مصر و لبنان بالاتر و از ترکیه پایین تر است. 
محمودزاده با  اشاره به تغییر رویکرد در معرفی اقتصاد بازار 

مسکن، اظهار کرد: از مردادماه امسال وزارت راه و شهرسازی 
به دلیل تکمیل اطلاعات در خصوص متوسط قیمت بازار 

مسکن، اطلاعات ماهانه شهر تهران را منتشر نکرد. طی 
دو ماه ساختار جدیدی پیاده سازی شد که نتایج آنرا 

اعلام می کنیم. وی با بیان این که ساختار جدید برای متوسط قیمت مسکن تمام 
مراکز استان‌هاست، گفت: همچنین مقایسه متوسط قیمت مسکن در ایران و برخی 
شهرها در سایر کشورها، یکی دیگر از شقوق مختلف ساختار جدید است. معاون وزیر 
راه و شهرسازی با بیان  اینکه به دنبال آن هستیم انتشار آمار بازارمسکن به یک ادبیات 
مشترک برسیم، افزود: قبلا یک قیمت پایه برای شهر تهران منتشر می شد که یک 
اثر ذهنی تورمی را برای سراسر کشور رقم می زند. این در حالی است که 
متوسط قیمت مسکن در 26 استان زیر 10 میلیون تومان. 9 استان زیر 5 
میلیون تومان، 3 استان بین 10 تا 15 میلیون تومان و فقط تهران بالاتر از 
20 میلیون تومان متوسط قیمت است. محمودزاده با اشاره به بررسی 
سهم مسکن در ارزش افزوده، گفت: اوج این عدد به 8 می‌رسد که 
مربوط به سال 91 است؛ در سال‌های 97 و 98 هم مجددا شاهد 

رشد ارزش افزوده در بخش مسکن بوده ایم.

تهران و خوزستان؛ دو استان گران از نظر قیمت مسکن

خبر

»قانون اصلاح قانون صدور چک« در آبان ماه سال ۱۳۹۷ 
به تصویب مجلس شورای اسلامی رسید و پس از تأیید توسط 
شورای نگهبان طی بخشنامه شماره ۹۷‌۳۲۰۴۶۵. در تاریخ 

‌۱۲آذر ماه ۱۳۹۷ به شبکه بانکی کشور ابلاغ شد.  
بر همین اساس بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران  پس 
از ابلاغ قانون، اجرای کامل، صحیح و دقیق قانون را در دستور 
کار قرار داد و با برگزاری جلسات مختلف با دستگاه‌های اجرایی 
ذی‌ربط، اتخاذ هماهنگی‌های لازم و تمهید زیرساخت‌های فنی 
مورد نیاز تلاش کرد این قانون در مهلت مورد نظر قانون‌گذار  
به اجرا گذاشته شود.   اکنون عمده مقدمات مربوط به اجرای 
قانون مذکور فراهم شده است اما به دلیل تغییرات بنیادین 
در رویه‌های صدور، انتقال، وصول و سایر عملیات مربوط به 
چک در قانون جدید و آثار و تبعات آن که متوجه آحاد جامعه 
است و همچنین به دلیل پیامدهای نامطلوب اقتصادی 
ناشی از شیوع بیماری کرونا برای کسب و کارها، قرار شده 
است تا اجرای قانون جدید صدور چک مرحله‌ای و به صورت 
تدریجی انجام پذیرد تا ضمن فرهنگ‌سازی و اطلاع‌رسانی 
مستمر، زمینه ارتقای آگاهی آحاد جامعه از قواعد جدید 
چک میسر شود و در عین‌حال کمترین چالش و آثار منفی را 

 برای صاحبان مشاغل و کسب و کارها به دنبال داشته باشد.  
در گام اول در قانون جدید، صدور چک در وجه حامل ممنوع 
است، از امروز و با اجرای قانون جدید، صادرکننده چک ملزم به 
ثبت اطلاعات چک در سامانه صیاد و دریافت‌ کننده چک هم به 
موظف اخذ استعلام و تطبیق اطلاعات چک با اطلاعات درج شده 
در این سامانه است. در ماده ۲۱ مکرر این قانون به عملیات صدور 
چک اشاره شده و صادرکننده چک را ملزم به تکمیل عملیات 
صدور چک با ثبت در سامانه صیاد می‌کند. زمانی که صادر 
کننده چک برگی را برای فردی صادر می‌کند ملزم هست همان 
اطلاعاتی را که روی برگه چک صادره نوشته ‌است را در سامانه 
صیاد ثبت ‌کند. برای دسترسی به سامانه صیاد دارنده دسته 
چک باید به بانک مربوطه مراجعه کند و بانک راه‌های دسترسی 
به سامانه صیاد را از طریق سامانه‌های نوین مانند بانکداری 
الکترونیک یا اپلیکیشن‌های پرداخت در اختیار مشتریان خود 
قرار می‌دهد. اکنون برخی از اپلیکیشن‌ها گزینه‌ ای با عنوان ثبت 
چک صیادی و مدیریت چک دارند که به گفته نادعلی زاده، معاون 
اداره نظام‌های پرداخت بانک مرکزی زمانی که این اپلیکیشن‌ها 
رونمایی رسمی شوند، دارندگان چک در جریان فرایند ثبت آن 
قرار می‌گیرند.تغییراتی مهمی که در قانون چک جدید صورت 

گرفته است شامل ۱۰ نکته است که از مدت ها قبل اجرای آن 
دستور کار مسوولان بانک مرکزی قرار گرفته بود.

نخستین تغییر، تبادل برگ کاغذی چک بین دو نفر است 
که این مرحله به‌ معنای پایان عملیات نیست بلکه تا زمانی که 
اطلاعات برگ چک روی سامانه صیاد بانک مرکزی درج و ثبت 
نشود و بانک مرکزی گیرنده چک را تأیید نکند، برگ چک پاس 
نمی‌شود و حتی برگشت هم نمی‌خورد. تغییر دیگر در قانون 
جدید مربوط به زمان صدور چک است، در این مرحله علاوه بر 
اینکه در برگ چک اطلاعات گیرنده و اینکه چک بابت چه کار 
یا کالایی صادر شده است، باید نوشته شود، باید همین اطلاعات 
روی برگ چک از طریق اپلیکیشن تلفن همراه یا اینترنت بانک 
همان بانکی که در آن حساب جاری دارند و دسته‌ چک را از آن 
گرفته‌اند، وارد شود تا مجوز صدور از طریق بانک مرکزی صادر 
شود. سومین قانون جدید چک مربوط به سررسید چک‌ها است 
که زمان آن نباید بیش از سه سال باشد. همچنین در تغییرات 
جدید قانون چک، برای هر فرد یک سقف اعتباری درنظر گرفته 
می‌ شود تا جمع چک‌هایی که صادر می‌شود از سقف اعتباری 
فرد صادرکننده چک بیشتر نشود. سقف اعتباری براساس 
مولفه‌هایی چون وضعیت معیشتی فرد صادرکننده چک، حقوق 
و مزایای دریافتی و اموال و دارایی‌های او تعیین خواهد شد. مثلا 
اگر سقف اعتباری فردی ۲ میلیارد تومان باشد و چکی به این مبلغ 
صادر کند دیگر اجازه صدور برگ چک جدید را تا زمان پاس شدن 
برگ نخست نخواهد داشت. در این قانون اگر یک شخص دارای 

چک برگشتی باشد، در سامانه بانک عامل دیگر اجازه صدور برگ 
چک جدید به او داده نخواهد شد. در هفتمین تغییر قانون چک، 
اگر چک در سامانه بانک ثبت نشده باشد آن چک پاس نمی‌شود، 
به همین دلیل گیرنده چک باید وارد سامانه بانک موردنظر شود 
تا این سامانه تأیید کند که برگ چک رد و بدل شده است. تا قبل 
از اعمال قانون جدید، برای انتقال چک به فرد دیگری، با یک یا 
دو امضا، چک به فرد دیگری منتقل می‌شد اما در قانون جدید 
چنین امکانی وجود ندارد. در این مرحله اگر فرد بخواهد چک را 
به دیگری منتقل کنید باید دوباره وارد سامانه بانک عامل شوید 
و اطلاعات فرد گیرنده نهایی را در سامانه ثبت کنید و در سامانه 
صیاد بانک مرکزی هم تایید شود تا چک پاس شود و برگشت 
نخورد. در آخرین تغییر اعمال شده قانون چک، برگ چکی که 
دارای مغایرت باشد در نظام بانکی هیچ اعتباری نخواهد داشت 

و چک تلقی نمی‌شود.

١٠ تغییر مهم قانون چک اعلام شد 


